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ATA DA 1º (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO: ANO: 

2021 

No dia Dois de fevereiro do ano de Dois Mil e Vinte e Um ás dezoito horas no Plenário 

Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os 

vereadores para uma sessão ordinária para apresentação e votação do Projeto de Lei do 

Poder Legislativo, invocando a Proteção de Deus, o Presidente Genilson Mendes da 

Silveira, declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores: Antonio 

Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar Assis Sampaio, 

Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, Laís Helena Lopes 

da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira 

Martins. Em seguida são entoador os hinos Nacional e Municipal, após execução dos hinos 

o presidente pediu ao primeiro secretario Luís Carlos Correia Araújo, que fizesse a leitura 

das matérias em pauta, após a leitura do Projeto abriu – se o 1º Expediente: que teve 

como primeiro orador o Vereador João Paulo Oliveira Brito que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos e continuou sua fala registrando suas 

indicações nas comunidades Buriti e das Cachoeiras citando as necessidades das 

pavimentações e agradeceu ao Sr. Prefeito José Weliton e o Vice – Prefeito Otalício 

Ferreira  e a Secretária de Saúde Danielly pelo atendimento no posto de saúde do Buriti. O 

segundo orador foi o vereador Takeo Windsor Oliveira Martins que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos e iniciou orientando os novos 

vereadores de como funciona o primeiro expediente e em seguida falou sobre o Projeto de 

Lei de autoria da vereadora  Ellayne Maria Chaves Martins, cuja coautora da matéria  

Samara Bandeira Paiva. Parabenizou as Sra. Vereadoras pelo Projeto de Lei que tem o 

intuito de ajudar atender a demanda das gestantes em nosso município de uma maneira 

mais adequada, de uma maneira mais humana e coube também  à solicitar uma emenda 

aditiva no qual já foi a secretaria, Foi comunicado a vereadora Ellayne e comunicado a 

secretaria da mesa sobre a questão da  emenda aditiva.  Projeto de Lei do Art. 5º e se dará 

à seguinte redação, nessa lei na realização dos objetivos dos indicados nessa lei SESA “ 

terá auxilio de grupo de trabalho, constituído pelos seguintes profissionais: 01 Médico 

Obstetra; 01 Pediatra; 01 Enfermeiro; 01 Nutricionista; 01 Fisioterapeuta;  01 Auxiliar de 

Enfermagem; 01 Agente Social. Fez a inclusão de psicólogo, é importante lembrar que esse 

Projeto de Lei não tem como base causar despesa ao município, porque é só mais uma 

regulamentação aos profissionais que já existem na rede. É uma forma de dar função aos 

funcionários que já existem no município, porque a inclusão de um psicólogo, foi possível 

observar na experiência que teve ao longo dos anos de vida pública e gestantes em 

situação de carência precisam de acompanhamento psicológico, tive conversas com 

algumas gestantes e grande parte dos homens sabem disso, existe um fenômeno 

conhecido como depressão pós-parto. E observo também que existe antes mesmo do 

parto uma depressão similar, vejo algumas mulheres talvez até parafraseando o padre 
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Zezinho, que nenhuma família começa de qualquer de repente, talvez em decorrência 

disso, percebe-se um abalo emocional para essas mulheres que encontram-se nessa 

situação de risco e vulnerabilidade e em decorrência disso ocorre é importante incluir esse 

profissional para que também tenha esse acompanhamento psicológicos para essas mães 

e que precisa sim do acompanhamento desses profissionais para essas gestantes, assim 

como se faz as visitas mensalmente ao obstetra para o acompanhamento da criança. É 

necessário que também  houvesse a consulta ao psicólogo esse acompanhamento tanto na 

gestação quanto no pós-parto. Estamos contribuindo ao projeto de Ellayne e Samara, 

coloca-se essa emenda corroborar com esse trabalho tão importante nesse município. O 

terceiro orador foi a vereadora Laís Helena Lopes da Silva que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas 

que acompanham os trabalhos, iniciou falando da representação dos seus votos, aproveita 

também para dizer que estar aberta a diálogo com todos os munícipes, a educação é uma 

pauta que será tratada com prioridade, sabendo dá importância da educação na trajetória 

de vários jovens e crianças do nosso município. As escolas estão fechadas a quase um ano, 

sabemos do empenho dos professores nas aulas online, tem sido essencial para manter 

esse contato entre alunos e escola, sabemos que à dificuldades de alguns alunos ao acesso 

a internet, mas no momento oportuno voltaremos as aulas normais, tivemos 

consequências no baixo rendimento escolar, apesar do esforço dos professores, aluno e 

pais. E a maior preocupação por obvio é a saúde das crianças, professores e funcionários. 

As organizações UNICEF e UNESCO reconhecem a importância da reabertura das escolas, 

por isso temos que garantir que as escolas estejam preparadas para o retorno seguro e 

que os professores estejam incluídos na lista de prioridade da vacinação contra a COVID-

19. A educação tem que ser prioridade sim! E por isso aproveitando o momento para 

reforçar que Carnaubal pode contar comigo, para conseguirmos recuperar e cuidar da 

educação da nossa cidade. O quarto orador foi o vereador José Correia Leite que iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos iniciou fazendo um pedido ao Sr. 

Prefeito José Weliton que ele dê mais atenção aos senhores vereadores na questão das 

indicações, pois nem tudo pode ser feito, mas cabe ao poder executivo, o Sr. prefeito dá 

uma satisfação para a população e principalmente para o vereador que está fazendo a 

reivindicação. Na verdade essa questão da reivindicação apresenta e está na casa, porque 

é trabalho. O Sr. Prefeito sabe das necessidades da cidade. O quinto orador foi o vereador 

Francisco Ademar Assis Sampaio que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos. Falou sobre uma futura indicação da pavimentação do bairro São Vicente. O 

sexto orador foi o vereador Luís Carlos Correia Araújo que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas 

que acompanham os trabalhos. Agradeceu novamente pelos seus 665 votos de confiança 

já estiveram visitando algumas pessoas e falta algumas para visitar, agradeceu pela 

aqueles que votou nele e no Sr. Prefeito. Tivemos na secretaria de agricultura, a pedido do  
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Sr. Prefeito, apresentando técnicas para realização de um bom trabalho e foi uma 

proposta de campanha, formamos a federação das associações, onde iremos organizar 

todas as associações para que possamos arrecadar recursos de governo  Federal e Estadual  

para o desenvolvimento da área local. O Sétimo orador foi o Presidente da Câmara 

Genilson Mendes da Silveira que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, falou sobre suas  indicações e citou que o prefeito sabe de tudo que acontece 

na cidade, que em suas visitas as comunidades o povo cobra os seus trabalhos, fazendo 

papel e registrando o pedido e posteriormente cobrar do prefeito às indicações, indicando 

que instalasse o vídeo monitoramento em nossa cidade, um pedido já antigo e pedindo 

novamente pelo fato ocorrido no dia 01 de fevereiro, onde ocorreu um incêndio em um 

dos ônibus escolares da frota de Carnaubal. E a segunda indicação é para que seja feito do 

PCC da saúde (Plano de Cargos e Carreiras) Esse pedido vem do final de 2015 à 2016, que é 

solicitado e que já foi elaborado e apresentado nesta casa, que infelizmente não tivemos o 

prazer de votar nesse plano de cargos e carreiras( PCC) que é uma defesa a todos os 

profissionais da saúde. Não tendo mais ninguém escrito para tribuna, dez minutos para as 

comissões. Voltando os dez minutos deu-se parecer as comissões favoráveis. Dando 

continuidade aos trabalhos foi aberto o 2º expediente que teve como primeiro orador o 

vereador Antonio Correia Araújo, iniciou seu pronunciamento saudando à todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes de rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, iniciou falando sobre o  momento difícil que estamos passando em nosso país, 

em nosso planeta, atravessando muitos momentos delicados, muita violência, muita 

doença e esse vírus invisível que veio mostrar ao ser humano que não são tão fortes, que 

as vezes muitas pessoas aproveitam para fazer o mal ao próximo, então esse vírus invisível 

veio para mostrar que somos pequenos, veio deixar o município de Carnaubal, o Estado do 

Ceará , Brasil e o mundo de joelhos, está na hora de nós cidadãos refletirmos de sermos 

melhores que somos. citou que é interessante encarar os problemas de frente e ter a 

humildade de reconhecer que estamos no meio de uma batalha e que é um novo tempo, 

mas  tempos difíceis e ir à frente. Os discursos de campanha deve  ser passado, pois é um 

novo tempo, nosso Prefeito e Vice-prefeito, secretários e executivos, tem que levantar o 

alto astral dos munícipes e de toda população e encarar os problemas de frente e trazer 

soluções e esperança para todo o nosso povo, vou desempenhar o meu papel de servidor 

público que sou  e vereador novamente, para acompanhar os trabalhos legislativo, mais 

executivo e reivindicar e perguntar, as perguntas obviamente serão feitas na hora que o 

prefeito estiver falando, para que possamos ter uma interação, Contudo, para que os 

trabalhos nessa casa possam ser bastante ricos. E temos que reconhecer que precisa de  

uma força tarefa tanto do executivo com apoio do legislativo e da sociedade, estamos 

vivendo um início de ano já um pouco preocupante e tocante a violência em nosso 

município, sabe-se que as drogas estão entrando nesse município de uma forma muito 

preocupante, estão levando nossos jovens pra sarjeta, o vício das drogas é pior de que o 

corona vírus, posteriormente, esses bandidos que entram em nosso município, 

convencendo a juventude a usar entorpecentes, evidentemente é muito preocupante essa 
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situação que ocorreu um incêndio de um ônibus que é do povo é muito preocupante, 

também teve um senhor Matias do São Luís que foi roubado e agredido, por nada não 

mataram ele. Vemos várias pessoas informando que existem suspeitas de vendas de 

drogas em ruas e bairros do nosso município. Nosso papel de parlamentar de setor público 

é para ser uma pessoa de está atento a tudo isso. A segunda oradora foi a vereadora 

Ellayne Maria Chaves Martins iniciou seu pronunciamento saudando à todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes de rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, Iniciou falando do seu Projeto de Lei, que foi agraciado por todos os vereadores, 

juntamente com a Sra. Vereadora Samara Paiva, que é o Projeto MAMÃE BEBÊ, que tem 

intuito principal de humanizar, facilitar, reconhecer e qualificar o serviços oferecidos a 

gestantes, puerpério e bebês do nosso município. No mais aparato legalizado a elas, 

mostrando que a câmara também representa você mulher do nosso município. O Sr. 

Vereador Takeo Windsor  colaborou com o projeto com ementa aditiva de um psicólogo. 

Quando pensamos no nosso projeto, buscamos primeiro escutar esse grupo de gestantes , 

essa base populacional do nosso município, algumas das gestantes nos procurou para 

relatar o acontecido, que é sobre a ultrassonografia que está acontecendo no nosso 

município, que antes na gestão passada era fornecida aqui no município de Carnaubal. 

Porém, agora ela tinha que sair de Carnaubal e ir até São Benedito para fazer a 

ultrassonografia, onde lá era demorou três horas pra ser atendida. Porque dessa 

mudança? Fica esse questionamento aberto para o Excelentíssimo Prefeito responder. 

Pediu que tivesse esse atendimento aqui no município. Pediu também o apoio dos 

vereadores na aprovação desse projeto MAMÃE BEBÊ e a realização do excelentíssimo 

prefeito. Nós temos o dever aqui na câmara de praticar a democracia, defender o bem 

comum, fiscalizar, controlar tanto o executivo de forma abrangente acompanhando a ação 

do prefeito e dos seus auxiliares para verificar se realmente estão agindo conforme  o bem 

comum e de interesse público ou se está causando algum prejuízo. Peço encarecidamente, 

à questão da prestação de contas públicas, que iremos escutar aqui do excelentíssimo 

Prefeito, então que façam a real transparência ,no entanto, são várias contas, que até se 

estenderia muito em sua fala, foi deixado até o dia 31 de dezembro de 2020, um montante 

de um total de 4.777.452,57 (quatro milhões e setecentos e setenta e sete mil e 

quatrocentos e cinquenta e dois reais e cinquenta e sete centavos). Nas contas públicas 

com os recursos disponíveis à atual gestão, que foi até postado nas redes sociais do Ex-

Prefeito Ademir Martins, que continua tendo transparência com a população desse 

município. Ouviu muitos rumores da população sobre a frota, e falou que escutou: ¨frota 

sucateada ¨. E Questionou como? Se a gestão passada conseguiu um total de Dezenove 

carros durante os quatro anos. A terceira vereadora oradora Samara Bandeira Paiva, 

iniciou seu pronunciamento saudando à todos os edis presentes, funcionários da casa, 

ouvintes de rádio e internautas que acompanham os trabalhos, falou sobre seu projeto 

com a vereadora Ellayne Martins, Esse projeto tem como objetivo principal o Bem- estar 

das  gestantes, tendo em vista que nosso município não dispõe do NASF( Núcleo de Apoio 

à saúde da Família). Que era o que poderia estar dando esse suporte às gestantes do nosso 

município, Então pensamos com muito carinho nesse projeto, pensamos naquelas mães 
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que tem baixo poder aquisitivo,  Por isso  que a gente incluiu a entrega de kits para essas 

mães, porque já pode vê de perto a realidade de como é difícil, muitas mães prestes a ter 

sua criança, sem ter condições mínimas e básicas para receber esse bem mais preciso que 

é seu filho. Pediu aos vereadores que vejam esse nosso projeto com bons olhos, que 

possam dar um sim a esse nosso projeto. Onde trouxe algumas indicações pedindo a 

secretaria de infra estrutura, que possa ser feito a manutenção das luminárias, na 

comunidade de Fazendinha e também deixar registrado em ata, que seja feito essa 

manutenção também no Distrito da Faveira no centro, onde tem várias luminárias que 

estão queimadas, portanto, precisa ser feito essa troca. Pedir a secretária de infra 

estrutura o poço da Fazendinha e do Santo Antônio, que ainda está ligado na energia na 

residência das famílias, Pois é um processo que demora por conta da Enel que tem suas 

burocracias ,mas que seja feito a agilidade dessa troca, até por conta é o que as famílias 

estão pedindo. O quarto orador vereador Takeo Windsor  iniciou seu pronunciamento 

saudando à todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes de rádio e internautas 

que acompanham os trabalhos, Iniciou parabenizando o Ex Presidente dessa casa o 

vereador Firmeza. O vereador citou: As dificuldades administrativas de municípios 

pequenos tinham a tendência a sempre se tornarem  cada vez mais difíceis, que se não 

houve um reforço, através da iniciativa governamental, tanto Estadual, quanto da esfera 

Federal, dentro de seis anos e ele dizia há dois anos atrás , dentro de seis  anos muito 

provavelmente,  não haveria quem quisesse ser candidato ou assumir a função  de prefeito 

municipal, decorrência de tão grande dificuldade. Recentemente, tivemos um projeto 

aprovado na assembleia  dos deputados federais do senado, que é a questão do novo 

Fundeb, que veio dá um alivio e uma oxigenação a esses municípios pequenos.  É 

importante lembrar que no caso Carnaubal e mais oito municípios no Estado do Ceará, 

possuem a sua folha 8% mais cara, que além disso, as arrecadações municipais são poucas, 

Então tudo isso são desafios para os novos gestores, é desafio também uma situação 

pandêmica ao qual vivemos, as arrecadações Federais, onde teve um déficit primário de 

um trilhão de reais e com isso, vai sobrecarregar esse ano de 2021. O quinto orador foi o 

Presidente da Câmara Genilson Mendes da Silveira, iniciou parabenizando o vereador 

Takeo Windsor , pela sua oratória. Falou sobre a limpeza pública que nota que a equipe de 

garis está ampliada. No passado se pedia iluminações públicas aqui no município de 

Carnaubal, e o prazo mínimo de instalação era chegar a eleição para prefeito, pra poder 

ser instalado, foi a secretária no mês de janeiro, já foi instalado e já foi atendido meus 

pedidos. O prefeito fez uma aquisição de um material, está sendo resolvido aos poucos, 

mas está sendo resolvido. Peço o prefeito que aqui está para que seja feito um serviço a 

população, para que nós não estejamos pedindo só exclusivamente uma iluminação  

pública. Já vê um avanço em apenas trinta dias, esperamos que no decorrer desses quatro 

anos, que  a harmonia desta casa faça com que a gestão  também flua melhor, não 

participei a fundo da transição,  fiz parte da equipe da cultura, mas não fiz parte das outras 

pastas . A nobre colega aqui salientou que ficou 4.777.452,57 (quatro milhões e setecentos 

e setenta e sete mil e quatrocentos e cinquenta e dois e cinquenta e sete centavos).  Em 

conta, que bom que ficou esse saldo, com certeza o Sr. Ex-prefeito junto com a  equipe  da 
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Contabilidade trouxe os números , se deixou irão citar que deixou, mas levanta o 

questionamento se deixou os quatro milhões, por que que o FGTS foi atrasado? Por que 

teve que parcelar? Por que foi pago o mínimo do INSS? E alguns meses deixado de pagar? 

Por que que ficou 30% da folha de uma determinada pasta a se pagar no mês de 

dezembro? E pergunto isso porque não participei da transição das finanças, fica aqui 

aberto e quem puder mandar algum relatório ao presidente da casa. E fica à pergunta se 

tinha o dinheiro por que não fizeram? E não havendo mais nada à tratar o presidente 

Genilson Mendes da Silveira, encerrou a sessão  convocando os vereadores para a 

próxima sessão ordinária marcada para o dia 16 de fevereiro as dezoito horas. E eu Luís 

Carlos Correia Araújo secretario desta casa lerei e assino a seguinte ata. 

SALA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 02 DE FEVEREIRO DE 

2021. 

MESA DIRETORA 

 

______________________________________________ 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA  

 

 

_____________________________________________ 

1º VICE – PRESIDENTE  

JOSÉ CORREIA LEITE  

 

 

_______________________________________________ 

2º VICE – PRESIDENTE  

JOÃO PAULO OLIVEIRA BRITO  
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________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO  

LUÍS CARLOS CORREIA ARAÚJO 

 

 

_________________________________________________ 

2º SECRETARIO  

LAÍS HELENA LOPES DA SILVA 

 

 

 

VEREADORES 

 

___________________________________________________ 

VEREADORES 

FRANSISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO   

 

 

___________________________________________________ 

VEREADOR  

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 
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________________________________________________ 

VEREADOR  

FRANCISCO FERREIRA LIMA  

 

 

_________________________________________________ 

VEREADORA  

SAMARA BANDEIRA PAIVA  

   

 

__________________________________________________ 

VEREADOR 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS  

 

 

_______________________________________________ 

VEREADORA 

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS 


